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4. Забезпечення умов для розвитку педагогічної майстерності. Для 
цього можна використовувати внутрішньошкільну систему підвищення 
кваліфікації, надання можливості проходження стажування в інших закладах, 
участь у конкурсах та проєктах. 

5. Створення сприятливого психологічного клімату в колективі. Для 
цього можна використовувати методи та інструменти, які сприяють підтримці 
співробітництва та взаємодії в колективі, підвищенню відчуття власної 
значущості та цінності в роботі, сприяють позитивному сприйняттю 
навчально-виховного процесу. 

Отже, розвиток системи мотивації педагогічного колективу в закладах 
загальної середньої освіти є важливою управлінською проблемою, яка вимагає 
постійної уваги та вдосконалення. Ефективність такої системи залежить від 
багатьох чинників, таких як культура організації, взаємини в колективі, 
наявність потрібних ресурсів та інше. 

При розвитку системи мотивації педагогічного колективу важливо 
враховувати індивідуальні особливості кожного педагога, оскільки мотиваційні 
фактори можуть бути різними для різних людей. Крім того, важливо пам’ятати 
про взаємозв’язок мотивації з результативністю роботи педагога. Якщо 
педагоги відчувають підтримку та мотивацію, то вони зможуть досягти кращих 
результатів у своїй роботі. 
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Беручи до уваги покликання Мішеля де Монтеня «Треба вміти 

переносити те, чого не можна уникнути», ми розуміємо, що випробування, яке 
постало перед суспільством щодо пандемії, запровадження карантинних 
заходів, умови воєнного стану – це перевірка на нашу з Вами надійність, 
злагодженість, стійкість.  

Організація дистанційного навчання не потребує розроблення та 
затвердження окремих освітніх програм і навчальних програм із навчальних 
предметів (інтегрованих курсів). Незалежно від форми здобуття освіти згідно з 
частиною другою статті 44 Закону України «Про повну загальну середню 
освіту» заклад освіти забезпечує виконання державного(их) стандарту(ів) 
освіти на відповідному рівні(ях) повної загальної середньої освіти [10-11]. 

Міністерство освіти і науки України чітко вказує, що обсяг навчального 
навантаження при організації дистанційного навчання не зменшується, а 
реалізується в синхронному та асинхронному режимах (з урахуванням 
необхідності запобігання погіршенню здоров’я учасників дистанційного 
навчання, а також технічних можливостей для синхронної взаємодії) [1-3]. 

Один раз на 10 років заклади освіти мають пройти інституційний аудит. 
Одним із напрямків діяльності експертів є оцінювання учнів. Зазначимо, що 

https://osvita.ua/legislation/law/2232/
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оцінювання результатів дистанційного навчання учнів передбачає, що: 
– учні, які здобувають освіту за дистанційною формою, обов’язково 

проходять формувальне, поточне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне) 
оцінювання; 

– види та періодичність оцінювання при використанні технологій 
дистанційного навчання в різних формах здобуття освіти визначаються 
відповідно до форми здобуття освіти (наприклад, лише річне оцінювання для 
екстернів); 

– результати оцінювання фіксуються у класних журналах і свідоцтвах 
досягнень; 

– оцінювання може здійснюватися з за з системою оцінювання, 
визначеною законодавством, або за власною шкалою закладу освіти (за 
наявності правил переведення такої шкали до системи оцінювання, визначеної 
законодавством); 

– оцінювання може відбуватися очно або дистанційно (з дотриманням 
академічної доброчесності). 

Заклади освіти можуть використовувати окремі, актуальні наразі, 
рекомендації щодо організації оцінювання в умовах дистанційного навчання, 
надані листом МОН від 16.04.2020 № 1/9-213 «Щодо проведення підсумкового 
оцінювання та з організованого з завершення 2019–2020 навчального року». 

Незважаючи на принцип автономії закладів освіти, все ж є чіткі вимоги 

щодо особливостей використання технологій дистанційного навчання в різних 

формах здобуття освіти. Такі технології можуть використовуватися на очній 

(денній, вечірній), заочній, мережевій, екстернатній, сімейній (домашній) 

формах, педагогічному патронажі. 

Саме за поєднанням очної форми і технологій дистанційного навчання у 

педагогічній теорії та практиці закріпився термін «змішане навчання» 

(«комбіноване навчання», «blended learning»). Така освітня технологія 

застосовується для вивчення окремих тем навчального предмету, проведення 

окремих навчальних занять тощо [6-9]. 

У вказаному Положенні передбачено можливість реалізувати один з 

варіантів «ротаційної» моделі змішаного навчання, коли окремі теми з 

навчального предмету (інтегрованого курсу) частиною учнів класу вивчаються 

очно, іншою частиною учнів класу – дистанційно. Інші моделі змішаного 

навчання можуть реалізовуватися у рамках автономії закладу освіти [4]. 

Технології дистанційного навчання в різних формах здобуття освіти можуть 

використовуватися: 

– за бажанням здобувача освіти або його батьків для реалізації 

індивідуальної освітньої траєкторії учня або для забезпечення проведення 

(надання) дистанційно додаткових психолого-педагогічних і корекційно-

розвиткових занять (послуг) для осіб з особливими освітніми потребами. Таке 

бажання засвідчується відповідною заявою. Організація навчання потребує 

складання індивідуального навчального плану. У такому випадку педагогічна 

рада закладу освіти розглядає питання спроможності закладу освіти 

https://osvita.ua/legislation/Ser_osv/72975/
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забезпечити реалізацію індивідуальної освітньої траєкторії відповідно до статті 

14 Закону України «Про повну загальну середню освіту» [12]; 

– за рішенням педагогічної ради (як до початку навчального року, так і 

упродовж нього у випадку настання надзвичайних або інших обставин, що 

потребують організації освітнього процесу з використанням технологій 

дистанційного навчання); 

– за ініціативою педагогічних працівників з метою використання 

технологій дистанційного навчання для проведення окремих навчальних занять 

і консультацій, оцінювання тощо (з відповідним узгодженням розкладу 

навчальних занять). 

У випадках прийняття відповідного рішення педагогічною радою або за 

ініціативою педагогічних працівників рекомендується узгоджувати його з 

органами батьківського та/або учнівського самоврядування в закладі освіти.  

Варто вказати, що формування розкладу навчальних занять за умов, коли 

лише окремі заняття проводяться дистанційно, має здійснюватися з 

урахуванням інтересів всіх учасників освітнього процесу. 

Таким чином, відповідно до норм «Положення про дистанційну форму 

здобуття повної загальної середньої освіти» обсяг навчального навантаження 

при організації дистанційного навчання не зменшується, а реалізується в 

синхронному та асинхронному режимах відповідно «з урахуванням 

необхідності запобігання погіршенню здоров’я учасників дистанційного 

навчання, а також технічних можливостей для синхронної взаємодії». Таким 

чином, ми переконані про необхідність здоров’язбережувальної діяльності як 

пріоритету учасників сучасного закладу освіти в умовах дистанційного 

навчання. Така активність повинна виявлятися у дозованому навантаженні на 

зір під час використання інформаційно-комунікаційних технологій, які часто 

відносять до інноваційних. Однак в умовах пандемії та воєнного стану такі 

технології навчального процесу набувають рис традиційних, адже широко 

використовуються під час здобуття всіх рівнів освіти. 
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В умовах воєнного стану є вкрай необхідними. У сучасних умовах 

агресивної загарбницької війни росії, коли Українська нація виборює, 

захищаючись, своє право на існування як суверенної держави, стабільний 

освітній фронт є важливим для ствердження Миру, добра, справедливості. 

Змішаний формат навчання та дистанційна його форма передбачена 

законодавством. Так, «Положення про дистанційну форму здобуття повної 

загальної середньої освіти», затверджене наказом МОН від 08 вересня 

2020 №1115 визначає механізм забезпечення здобуття повної загальної 

середньої освіти за дистанційною формою, а також використання технологій 

дистанційного навчання під час організації здобуття освіти за різними 

формами в закладах освіти, які забезпечують здобуття повної загальної 

середньої освіти [6]. Відповідно до цього Положення в рамках організації 

дистанційного навчання може здійснюватися: забезпечення здобуття повної 

загальної середньої освіти за дистанційною формою (як окремою формою 

здобуття освіти); використання технологій дистанційного навчання під час 

організації здобуття повної загальної середньої освіти за різними формами 

(очною (денною, вечірньою), заочною, мережевою, екстернатною, сімейною 

(домашньою), педагогічним патронажем), у тому числі під час карантину та 

інших надзвичайних обставин. 

В умовах реформування системи освіти, що зумовлює використання 

нових підходів до розподілу повноважень між закладам освіти та їх 

засновниками, формування системи партнерських відносин учасників 

освітнього процесу, а також з урахуванням особливостей організації 
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